



Zásady komunikace o přípravě a realizaci operačních programů financovaných ze strukturálních fondů EU a řízených MŠMT

Východiska:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) bude v letech 2007- 2013 Řídícím orgánem Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost a Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace. Na základě Nařízení Rady (ES) č. 1083/2006 ze dne 11. 7. 2006 tak bude povinno k oběma operačním programům zajišťovat propagaci a poskytovat informace o spolufinancovaných programech i jednotlivých operacích. Pro oba operační programy musí vypracovat tzv. Komunikační plán, který předloží do čtyř měsíců od data schválení daného operačního programu Evropské komisi.

MŠMT, včetně dalších subjektů zapojených do implementační struktury, bude v období 2007-2013 realizovat své komunikační aktivity dle připravovaných Komunikačních plánů, které vstoupí v platnost po schválení obou operačních programů i vlastních Komunikačních plánů Evropskou komisí. Vzhledem k tomu je nutné dále vymezit, do jakých dalších informačních aktivit realizovaných např. jinými veřejnými, regionálními nebo soukromými subjekty se MŠMT zapojí a jaká bude jeho komunikační strategie při komunikaci s potenciálními příjemci/příjemci podpory na téma strukturální fondy EU.

Komunikační plány obou programů rozpracovávají komunikační strategii pro pomoc z ESF v oblasti vzdělávání a školství a pro pomoc z ERDF v oblasti výzkumu a vývoje, přičemž obsahují údaje o cílech, cílových skupinách, obsahu, nástrojích informačních a propagačních aktivit, financování, řízení a implementaci, hodnocení a subjektech podílejících se na jejich řízení.

Komunikační strategie MŠMT, která řeší otázky komunikace MŠMT s potenciálními příjemci/příjemci podpory („jak a kdy komunikovat“), je vytvořena z toho důvodu, aby byl při informování veřejnosti o čerpání prostředků ze strukturálních fondů EU, resp. z ESF a ERDF v oblasti vzdělávání, výzkumu a vývoje, zajištěn transparentní, korektní a nediskriminační postup v přístupu k poskytování informací. Jinými slovy žádný region či cílová skupina nesmí být v poskytování informací zvýhodňovány ani diskriminovány.

Cíl komunikační strategie:

Komunikovat v co největší míře téma čerpání prostředků ze strukturálních fondů směrem k odborné i široké veřejnosti dle Komunikačního plánu OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost a OP Výzkum a vývoj pro inovace, a to za předpokladu, že poskytování informací bude splňovat podmínky nediskriminace a rovného zacházení s informacemi poskytovanými daným cílovým skupinám, široké a odborné veřejnosti a médiím.

Obecně platný přístup k poskytování informací o strukturálních fondech:

Informační aktivity MŠMT v oblasti strukturálních fondů jsou koncipovány tak, aby veškeré známé informace byly dostupné na internetu a byly využitelné nejen pro potenciální žadatele, ale také pro ty, kteří chtějí provádět osvětu v rámci svých realizovaných informačních aktivit (konference, semináře apod.). Přednášková činnost zástupců MŠMT o strukturálních fondech je omezena na vlastní informační aktivity organizované ministerstvem na celonárodní nebo regionální úrovni a na školení určená pro instituce zapojené do implementace programů.

Účast pracovníků MŠMT na akcích lokálního a regionálního významu pořádaných jinými veřejnými nebo soukromými subjekty:

Na těchto akcích pracovníci MŠMT s ohledem na rovné zacházení s informacemi i značné množství aktivit realizovaných pro různé cílové skupiny nevystupují. Realizátoři jsou odkazováni na veřejně přístupné a stále aktualizované informace, z nichž mohou svému auditoriu připravit krátkou informaci/prezentaci. V tomto případě nebude ze strany MŠMT nad akcí přebírána záštita.

Účast pracovníků MŠMT na akcích celonárodního významu pořádaných jinými veřejnými nebo soukromými subjekty:

Pokud je MŠMT požádáno o vystoupení na akci celonárodního významu, tzn. účastníky jsou zájemci z celé ČR v rámci dané cílové skupiny, je jeho snahou zajistit účast vhodného zástupce (dle tématu a cílových skupin). V tomto případě je však zajištění účasti podmíněno časovými možnostmi zástupců. Přebírání záštity nad aktivitou tohoto druhu je vázáno na posouzení a rozhodnutí ministryně školství, mládeže a tělovýchovy.